



微信扫描二维码
关注安康日报公众平台

好媳妇胡开菊

通讯员 张承喜

1993年,21岁的胡开菊怀揣着少女的纯真走进汉滨区汉河镇牛岭村1组一个普通家庭,刚刚结婚进门,面对的就是一位体弱多病且聋哑的婆婆,但早有心里准备的她毫不感到吃惊和意外,她没有像别的新娘一样尽情与丈夫享受蜜月的轻松和愉快,而是从进门的第一天开始就承担起所有的家务并肩负起照料婆婆的重任。

随着两个孩子的降生,胡开菊的日常生活更加繁重和艰辛,既要忙地里的庄稼,又要操持家务、养育孩子、照料婆婆。为减轻生活的压力,丈夫经常外出打工,生活的重担全落在她身上,可天性开朗乐观的她从未被困难吓倒,每天笑迎生活。

2007年初冬的一天,80岁的婆婆陈家莲上厕所时不小心摔了一跤,钻心的疼痛使婆婆意识到腿受伤严重,可她有口说不出话,只能“哇哇”大叫,听到叫声的胡开菊跑到跟前准备抱起婆婆,可努力几次终究无法实现,闻讯赶来的邻居合力抬起婆婆。

经医生诊断,婆婆右腿粉碎性骨折,这下,胡开菊肩上的担子更重了。看着妻子从早上5点多就起床,收拾屋子,给婆婆冲奶、做好可口的早饭,服侍婆婆洗脸、擦身、穿衣,而后又马上到地里做庄稼,回家后又要按时给婆婆端屎倒尿,整天像个陀螺一样里外转个不停,深夜一个人躲在角落里捏捶着胳膊,丈夫一个堂堂七尺男儿哽咽着拉着她的手,感动地说不出话。

为帮助年事已高的婆婆早日康复,稍一闲下来,胡开菊就帮婆婆按摩腿部,遇到天气好的时候,费尽全力背起婆婆到院坝晒太阳,婆婆身体又高又胖,而她身体瘦弱,每当做这些的时候都累得满头大汗,筋疲力尽。而婆婆也是一个劲直摆手摇头不愿出去,她知道这是婆婆心疼她。把婆婆安置妥当,她蹲在地上直喘气,婆婆爱怜地看着她,这个时候,她觉得自己的一切辛苦都是值得的。

在她悉心照料下,婆婆拄着拐杖勉强能行走。正当她欣慰之时,苦难再次降临,一天正在庄稼地里的她被邻居叫回,看到再次摔倒在地的婆婆,胡开菊心疼地眼泪哗哗直流。这次的摔倒,加上昔日旧疾,婆婆彻底瘫痪在床。此时,胡开菊心里暗下决心:以后不种庄稼了,全职照顾婆婆。

在她的脑海里有着深深的自责和愧疚,常常念叨着一句话。“如果我不在地里,我妈就不会摔跤”。可一旦真不种庄稼了,家里的经济支柱就全靠在外打工的丈夫,想到丈夫日渐憔悴的脸庞,胡开菊又不忍心把这个决定说出来。细心的丈夫察觉到以前整天笑嘻嘻的妻子最近老是满脸愁云,再三追问下,胡开菊才说:“妈这每天睡在床上,跟前不能离人,我想不种庄稼了,就在屋里伺候咱妈,只是,你不在外头,更受累了……”不等她说完,丈夫成鹏紧紧握住她的手,“媳妇,辛苦了,娃们也长大了,我在外面多干点活,庄稼不种了。”胡开菊心里豁然开朗,有了丈夫的支持,再苦再难也不怕了。

常言说“久病床前无孝子”,但照料婆婆这么多年,胡开菊无怨无悔,每天为婆婆洗衣做饭,定时洗澡、梳头、理发、按摩,拆洗婆婆拉在床上、裤子上的屎尿,从没嫌弃过。婆婆的床褥,她总是经常拆洗晾晒,让老人盖着舒坦,衣裤勤洗勤换,每天都为老人擦身。婆婆一个眼神、一个动作她都了然于心、懂得婆婆的需求。为照顾卧床的婆婆,胡开菊一年四季很少回只有一河之隔的娘家,偶尔去一次也是来去匆匆,每次看到娘家妈恋恋不舍的表情,她的心中就有说不出的难受。面对妈妈的挽留,胡开菊抹着眼泪说“妈,我婆子妈一个人在屋里,我不放心啊。”

受胡开菊的熏陶,两个孩子回家就抢着做家务,照顾奶奶,帮助四邻。胡开菊的小姑逢人



必讲“我媳妇照顾我妈,比我这当女的还周到,我们太放心了”。左邻右舍提起胡开菊都竖起大拇指说“她是个孝媳、是个贤妻、是个良母,是我们的榜样。”面对别人的称赞,她总是爽朗一笑:“这是我应该做的”。

20多年的婆媳生活,胡开菊就是用自己认为“应该做的”的思想,用执着和坚韧、善良和勤劳,诠释了中华儿女孝敬父母的传统美德。她几十年如一日执着做着闪耀人性光辉的小事情,写着人间的至孝真情。她的孝心感染着周边

群众,她的事迹传遍周边村庄,大家在传颂中感动,在传颂中受教育,在传颂中升华思想,在传颂中学习榜样,全村乃至全镇争学孝媳少了,孝敬的儿媳多了;打闹的家庭少了,和睦的家庭多了,邻里之间亲如一家。

晨刊人物

2021年12月14日 星期二
第40期(总第818期) 5版

汉江晨刊编辑部

主编:陈俊
执行主编:杨廷伟
热线电话:0915-3268532
邮箱:2837420582@qq.com

最高法回应「潼关肉夹馍」维权

记者12月12日从最高人民法院获悉,最高法三庭负责人近日就“潼关肉夹馍”等地理标志维权问题作出回应,同时明确了有关组织通过诉讼收取“会员费”等问题。

这位负责人表示,有些商标包含地名,这些地名往往具有独特商业价值,根据商标法的规定,即便取得注册商标专用权,权利人亦无权禁止他人正当使用注册商标中包含的地名。他人正当使用注册商标中包含的地名,权利人向人民法院提起相关诉讼的,人民法院依法不予支持。

地理标志集体商标注册人能否任意许可或禁止他人使用商标?这位负责人表示,在地理标志标示的地区范围内并符合地理标志使用条件的,即便不申请加入集体、协会或其他组织,亦可依法正当使用地理标志;不符合地理标志使用条件或超出地理标志标示的地区范围者,则不能通过商标许可、加盟、入会等方式获得地理标志集体商标使用资格。相关组织作为商标注册人通过诉讼收取所谓“会员费”以及类似费用的,不符合商标法的规定,人民法院依法不予支持。

这位负责人说,地理标志属于区域公共资源,地理标志集体商标注册人应当是当地不以营利为目的的团体、协会或其他组织,应做到合法、合规、自律,维权时应依法合理行使诉讼权利。个别协会和组织利用地理标志集体商标,获取加盟费,在商标法上没有依据,向人民法院提起诉讼收取加盟费的,人民法院不予支持。

他同时表示,诚信诉讼是诚信社会建设的重要方面。人民法院以鲜明的态度和有力举措,坚决遏制恶意诉讼。对于恶意提起诉讼的原告,被告依法请求该原告赔偿其因该诉讼所支付的律师费、交通费、食宿费等开支的,人民法院予以支持。对于提起恶意诉讼的当事人,人民法院还可根据情节轻重依法予以罚款、拘留,构成犯罪的依法追究刑事责任。织密制度的笼子,让恶意诉讼的当事人“偷鸡不成蚀把米”。

(新华社记者 罗沙 齐琪 原标题为最高法回应“潼关肉夹馍”等地理标志维权问题)

在羊肉泡馍里添加罂粟,判刑!

本报讯(通讯员 王传波)民以食为天,食以安为先,然而有的餐馆老板,枉顾消费者的生命健康,非法在食品中添加有毒有害的非食品原料,最终害人害己。近日,岚皋县人民检察院提起公诉的龚某某生产、销售有毒、有害食品案,岚皋县人民法院公开宣判。

经审理查明,2021年8月,岚皋县城某小吃店老板龚某某,为使店内羊肉泡馍味道更好、吸引更多顾客,通过非法渠道购买“罂粟壳”,在熬汤时添加其中,并用“罂粟壳”熬制的羊肉汤制成食品进行销售。公安机关突击检查时,在龚某店内及其库房查获罂粟壳、底料汤等,并进行监督抽样送检。专业检测机构出具的报告显示该店底料汤中均含吗啡、可待因等毒品成分。龚某某在底料汤中非法添加罂粟壳的行为,属于在食品加工过程中掺入有毒、有害的非食品原料,涉嫌构成生产、销售有毒、有害食品罪。最终,龚某某被判处有期徒刑10个月,追缴违法所得1750元,并处惩罚性赔偿金17500元,并要求在县级以上新闻媒体公开赔礼道歉。



72岁老兵归“队”了

通讯员 江莎 张帮宝

12月11日,冬日初升。一大早,一位身板硬朗的老人推开了旬阳市退役军人协会办公室的大门:“我是一名老兵,我要加入退役军人协会组织”。老人一进门,就急切地对协会工作人员说。

老人名叫赵钦雄,今年72岁,旬阳市段家河镇李家庄村人,1969年12月,刚满19岁的赵钦雄凭着一腔报国热情,从旬阳应征入伍,成为中国人民解放军成都军区西藏昌都某部一名军人。次年2月,他随部队参加西藏平叛。战斗中,他服从命令,英勇善战,多次获得营、连嘉奖。1974年3月,从军5年的赵钦雄退伍回到了家乡,与乡亲们一道投身乡村建设。1977年初,赵钦雄被抽调参加本乡路线教育,因工作成绩突出,1979年1月被组织安置到旬阳县公安局工作,后又调入旬阳县民政局工作。1982年12月,因孩子小,家庭负担重,他主动辞职回乡务农。回

到农村后,赵钦雄发扬部队“不怕苦、不怕累”的作风,靠着勤劳致富的本色,赢得村民们的拥戴,1989年1月被推选担任村支部书记。上任后,他带领全村群众因地制宜,一心扑在工作上,为了彻底解决村民们出行难问题,他组织村组干部和全体村民,苦战3年时间,终于修通了村组道路,结束了该村不通公路的历史,村民们称赞他是“群众致富的带头人”。

改革开放以来,为了促进村上的经济发展,赵钦雄按照当地党委、政府的安排,组织村民大力发展产业,一方面大搞养殖业,一方面开展特色果林业,组织剩余劳动力外出务工,有力地提高了群众的经济收入,使全村群众摆脱了贫困,走上了富裕道路,担任支部书记17年,期间多次获得“优秀共产党员”殊荣。2006年底因撤村并村,加之爱人身患疾病,赵钦雄主动向组织申请卸任了村支部书记职务。

“2021年12月1日,我在电视新闻节目里看到了旬阳市退役军人协会成立了,心情非常激动,协会是我们每个退役军人的家,我盼了几十年啊!”

“热烈欢迎您老归队,协会永远是广大退役军人的娘家。”协会秘书长张帮宝拉着老人的手感动地说。

随后,协会工作人员依照老人的要求办理了相关入会手续,老人主动缴纳了会费,协会负责人为老人颁发了会员证书,当老人接过证书的那一刻,脸上洋溢着高兴而又满意的笑容……



“爱心烩面片”正在进行中,感谢您的爱心



(扫二维码看短视频)

自爱心烩面片认购活动发起以来,爱心饭店老板梁存杰前期已收到认购款1360元。12月伊始,梁存杰将爱心认购款折算为453份烩面片向全城环卫工人免费供应,明细通过公示墙在店内作以展示。不少顾客看到爱心捐赠公示墙后也纷纷加入到认购的行列中,继续为爱心助力。梁存杰表示,有了社会各界的关注和支持,自己更加有信心让环卫工人整个冬天都能吃上暖暖的烩面片。

记者 陈楚珺 宁陕融媒记者 冉隆兵